



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Πρόγραμμα

«ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2021-2027»

Προτεραιότητα: «ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΕΚΤ+»

Πράξη:

«ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΙΣΟΤΙΜΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΑΜΕΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΤΟ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ»  
MIS 6016359

### Συνοπτική περιγραφή:

Η ισότιμη και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση αποτελεί έναν από τους σημαίνοντες στρατηγικούς στόχους του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το Πανεπιστήμιο αριθμεί κατά την ακαδημαϊκή χρονιά 2023-2024 περί τους 1000 φοιτητές/τριες, εισαχθέντες/είσες με το Ν.2640/1998 που αντιπροσωπεύουν το 5% του συνόλου. Η πράξη προβλέπει την υλοποίηση παρεμβάσεων στο πλαίσιο των πολιτικών για την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των Φοιτητών με Αναπηρία και Φοιτητών με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες (ΦμεΑ & ΕΕΑ), την εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς στην ανώτατη εκπαίδευση, την υποστήριξη των Μονάδων Ισότιμης Πρόσβασης ατόμων με αναπηρία και ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 209 του Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ Α 141/21.7.2022) όπως ισχύει. Στο πλαίσιο αυτό θα απασχοληθούν τριάντα εννέα (39) στελέχη, τα οποία θα προσληφθούν σύμφωνα με την διαδικασία που διέπει τον Δικαιούχο. Ειδικότερα θα υλοποιηθούν οι ακόλουθες παρεμβάσεις:

α) Υποστήριξη Τμήματος Ισότιμης Πρόσβασης

Η υποστήριξη των ΦμεΑ θα πραγματοποιηθεί μέσα από την ενίσχυση της διοικητικής στήριξης της Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης και Κοσμητειών του ΑΠΘ. Πιο συγκεκριμένα, ενίσχυση της γραμματειακής υποστήριξης σε θέματα που αφορούν άμεσα αλλά και έμμεσα τους/τις ΦμεΑ παράλληλα με τη διαχείριση και διευθέτηση εμποδίων/παραπόνων/περιορισμών που υφίστανται οι ΦμεΑ, της εξοικείωσης της Ακαδημαϊκής Κοινότητας σε θέματα ΑΜΕΑ, την ενίσχυση του φοιτητικού εθελοντισμού, την παρότρυνση συμμετοχής ΦμεΑ σε όλες τις δραστηριότητες και δράσεις των δομών ΑΠΘ.

β) Ψηφιακή Προσβασιμότητα

Παροχή ολοκληρωμένης και εξατομικευμένης τεχνολογικής υποστήριξης για φοιτητές και φοιτήτριες με αναπηρία (ΦμεΑ) στο ΑΠΘ. Μέσω της στελέχωσης ανά Σχολή, της ενσωμάτωσης εξοπλισμού προσβασιμότητας, της ανάπτυξης ψηφιακών εφαρμογών και της συμμόρφωσης με τα πρότυπα προσβασιμότητας ιστοχώρων, με στόχο στη βελτίωση της ισότιμης πρόσβασης και συμμετοχής των ΦμεΑ στην ακαδημαϊκή κοινότητα.

γ) Κατάρτιση και Υποστήριξη Προσωπικού και ΦμεΑ

Η κατάρτιση και υποστήριξη προσωπικού (ακαδημαϊκού, διοικητικού, βιβλιοθηκονόμων) και εθελοντών (συμ)φοιτητών/τριών ως προς την υποστήριξη των ΦμεΑ & ΕΕΑ κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, εργαστηρίων & κλινικών, τους ενδεδειγμένους τρόπους συμμετοχή τους στις γραπτές και προφορικές δοκιμασίες, την κατάρτιση των μετύφλωση φοιτητών/τριων στην κινητικότητα και τον προσανατολισμό στην πανεπιστημιούπολη και στις πανεπιστημιακές εκδηλώσεις.

δ) Διερμηνεία/Τηλεδιερμηνεία

Η παρακολούθηση και συμμετοχή των φοιτητών/τριων με προβλήματα ακοής (κώφωση ή βαρηκοΐα) στα μαθήματα, στις εξετάσεις, στις συναλλαγές με τις διοικητικές υπηρεσίες αλλά και τις εκδηλώσεις ή άλλες δραστηριότητες του πανεπιστημίου θα υποστηρίζεται διαρκώς από τη διερμηνεία στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα.

ε) Μετακίνηση ΑΜΕΑ

Η μεταφορά από και προς το πανεπιστήμιο με τη βοήθεια ειδικού οχήματος για όλους/ες τους/τις ΦμεΑ καθώς και η συνοδεία τους στις αίθουσες των μαθημάτων, εκδηλώσεων ή άλλων πανεπιστημιακών δραστηριοτήτων και οποιασδήποτε εντός της πανεπιστημιούπολης μετακίνησης.

στ) Παραγωγή Προσβάσιμων Συγγραμμάτων

Η υποστήριξη ΦμεΑ στη Βιβλιοθήκη Κέντρο Πληροφόρησης ΑΠΘ για την εφαρμογή πρακτικών συμπερίληψης παρέχοντας στους φοιτητές και τις φοιτήτριες με εντυποαναπηρία, προσβασιμότητα σε εκπαιδευτικό υλικό και υποστηρικτική τεχνολογία σε προσβάσιμο διαμορφωμένο χώρο.

### Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης:

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη που εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε **4.996.800,00€** (κωδικός ενάρθρου: 2024ΕΠ00870120).

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο - ΕΚΤ+).